

特斯拉参观之旅

前两天,我跟随青版财经小记者团来到位于银川西路的特斯拉体验中心进行研学。众所周知,特斯拉是一家专业电动车生产厂商,很久前我就想一睹它的风采。

活动以一场特斯拉的“炫舞灯光秀”拉开序幕。汽车跟随音乐的节拍打开后备箱,频闪车灯,上下晃动车窗,顿时让我大饱眼福。在动感的音乐里,我们开始了当天的课程。

首先,老师向我们介绍了未来可能的出行方式。我最感兴趣的是“火箭”交通。未来的“火箭”出行不仅速度快,而且不会发生交通堵塞的情况,非常便捷。接下来,老师又向我们讲述了纯电动车的由来。人类在进行工业开发的过程中,过度地开采资源,让地球不堪重负。全球汽车所排放的二氧化碳等气体,导致全球温度加速升高、冰川开始融化。而使用电动车等新能源车,可以有效降低二氧化碳等的排放,保护我们的地球。

在手工制作环节,是把自己喜欢的颜色涂在石膏车模上,小记者们纷纷为自己打造了一辆属于自己的未来款特斯拉汽车。我用红色装饰特斯拉的车身,又用黄色描绘它的车门与车灯,最后用天蓝色填涂它的车窗与车牌,一辆红黄蓝相间的特斯拉诞生了。特斯拉的老师告诉我们:特斯拉车身具有流线型结构,可以减少风阻。另外,特斯拉的车标来源于以往汽车的发动机结构,具有非常特殊的含义。

人们为了工业发展,过度“开采”地球,我们需要尽快采取行动保护我们的地球家园。如今,随着纯电车快速发展,我们可以选择绿色出行,减少二氧化碳等气体的排放,保护地球,造福于我们的子孙后代。

青岛天山小学
六年级1班 王悠然
指导教师 崔烨

与“特”同行 不留“碳”息

前不久,我有幸跟随青版财经小记者团前往特斯拉体验中心,和小伙伴一起探究特斯拉的奥秘。

活动当天,我们来到特斯拉体验中心,刚走进大厅,老师就热情地为我们开启了“汽车表演模式”。伴随着炫酷的音乐声,汽车迅速地“摇摆”起来,好像在迎接我们的到来一样。它一会儿掀开车厢盖,一会儿动车窗,一会儿又闪闪光灯,就像一个会跳舞的机器人。

看完汽车秀,王老师给我们上了一节以环保为主题的知识小课堂。通过她的介

绍,我心中以前的许多小疑问都被解开了。原来,由于人类的过度砍树,导致空气污染严重,甚至引发沙尘暴,如果这样下去,地球妈妈真的要倒下了。与此同时,大量的汽油车尾气排放,产生了温室气体,导致冰川融化、全球变暖……我想说,我们不能再这样下去,保护地球真是刻不容缓。而特斯拉就是在进行专业的电动汽车设计与生产,为我们的绿色出行提供了更多的可能。

结束了知识课堂的学习,在手工课程环节,老师为我们每人准备了一辆白色的

石膏车模,由我们自己完成设计涂色。我设计了一款绿色小汽车,希望未来的出行工具能够更加的绿色环保。

随着时间的推移,一天的活动很快就接近尾声了,这次活动让我有机会与电动车近距离接触,并向老师进一步了解了电动车的知识,收获满满。挥手告别特斯拉时,我已经开始期盼下一次的小记者活动了。

青岛天山小学
四年级3班 王浩然
指导教师 鲁磊



近日,青版财经小记者参观了2018年上合峰会主会场——青岛国际会议中心。记者 盛军 摄

国宝大熊猫

同学们,我先给大家猜个谜语:远处走来一个怪,戴着墨镜真气派,拿着竹笛不去吹,张着嘴巴吃起来。说到这,相信大家已经猜到了,不错,就是我们的国宝大熊猫。

大熊猫并不属于猫科,而是像猫一样的熊。它们体型肥硕,丰腴富态,头圆尾短,长着大大的黑眼圈儿,走起路来内八字的样子非常可爱。它黑白相间的外表让它们在树上和积雪的地面不易被天敌发现。大熊猫为我国特有的物种,栖息在中国的四川、陕西和甘肃的山区。大熊猫最初以肉食为主,经过进化以后,以竹子为主食,它们爱吃翠竹和竹笋,有时也吃玉米秆和树皮。或许,大熊猫一生的夙愿,就是想拍一张彩色照片吧。

听完这些介绍,相信你们对大熊猫已经有了很多了解。我再和大家说一说,我在动物园看到的大熊猫的小故事。

那天,阳光明媚,清风徐徐,妈妈带我来到动物园大熊猫馆。我看到一只大熊猫在飞快地爬竹竿,另一只看起来就好霸道,一巴掌就将那一只刚爬上竹竿的大熊猫推了下去。看着从竹子上摔下来的大熊猫,游客们都大吃一惊,说摔坏了可不得了,但是地上的熊猫坐起来,用爪子摸了摸自己的脑袋,拍了拍自己的屁股,跟没事一样,撅起屁股来一摆一摆地走了,样子十分滑稽、可爱。

大熊猫只分布在我国,而且非常稀有,更是我们的国宝,我们一定要好好保护它们。

青岛鞍山二路小学
三年级1班 胡萌婕
指导教师 迟蔚

行走在指尖的艺术——景泰蓝

元旦刚过,我们青版财经小记者团一起来到“青岛铭史堂工匠艺术博物馆”,走近极致的工艺殿堂,探寻景泰蓝的奥秘。

一进大门,雅致、幽静、古香古色的陈列便映入眼帘,小记者们的脸上流露出了欣喜的表情,迫不及待地想一探究竟。

我们聆听着馆长的讲解,观赏着眼前的这一件件精美的艺术品。景泰蓝又名“铜胎掐丝珐琅”,是一种以紫铜做坯,以细薄的铜丝掐成的各种花纹,再填入珐琅釉,最后经过烧制而成的艺术品。景泰蓝距今已有六百多年的历史了,且被列入国家级非物质文化遗产。

跟随馆长的脚步,我们来到了场馆的中厅,观看了两边陈列的做工精巧的掐丝珐琅器。其中,摆在砖雕展示架上的“卷草莲花纹盘托”最为吸睛。此景泰蓝盘托制作于清朝乾隆年间,满胎掐丝莲花纹饰,其颜色靓丽,层次分明,象征着圣洁、纯净。

随后,我们又参观了砖雕、木雕、柱础工艺,令人大饱眼福。此次活动引领我们了解到那些行走在指尖的艺术品,它们体现着劳动人民的智慧,传承着中华民族独具匠心的技艺。

青岛虎山路小学
三年级2班 张烨轩
指导教师 张静

铭史堂博物馆之行

近日,我们青版财经小记者团一行来到了青岛铭史堂工匠艺术博物馆参观。

在崔馆长的带领下,我们参观了博物馆的柱础展厅,了解了柱础的文化背景、功能和造型。柱础可以起到保护落地屋柱的作用。随后,我们参观了木雕展区,我看到木雕展区结实的房梁,又直又粗又长,加深了对“栋梁”一词的理解。在木雕展区的下方我们看到了一对景泰蓝缸,上面画有山海经里的异兽,在馆长的带领下,我们一起寻找藏在图案中的异兽。

后来,我们来到珐琅器展厅,那里的展柜中有很多铜胎掐丝珐琅器,好多展品都是从国外的拍卖会上拍回来的。

在最后的小记者问答环节,我们向馆长提问了很多问题,心中的疑惑也得到了解答,同时也深深地感受到中国工匠艺术的精美,体会到了我们中华文化的博大精深。

青岛市崂山区第二实验小学 吴思刘
指导教师 李婷婷

参观上合峰会主会场

前不久,我跟随青版财经小记者团一起参观了2018年上合峰会主会场——青岛国际会议中心。

活动当天,当我到达青岛国际会议中心室外广场时,便被碧海蓝天的环境所陶醉,站在广场上远远地还可以看到“奥运火炬”的雕塑。

我们在会议中心3号门集合,跟着讲解老师一起进入场馆。首先映入眼帘的就是宽敞明亮的迎宾厅,这是当年上合组织的领导人集体拍照的地方。拍照的背景就是一幅中国特色的山水画——《国泰民安》,画上的泰山栩栩如生,天上的红日照着我们的的大好河山。再往里走

还有很多优秀的绘画作品,有乡村的美景,也有美丽的海滨城市。让我印象最深刻的是一幅巨幅水墨画——《开国大典》,它描绘了伟人们共同欢庆新中国成立的时刻。

泰山厅是国际会议中心最重要的会议室,上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议就是在这里举行的。在泰山厅,我们能看到栩栩如生的木雕,美丽的鲜花布景,还有各国领导人的合影照片呢!

坐扶梯来到楼下,展现在眼前的是众多收藏品,例如“大仲尼”“小仲尼”(古琴),又名七弦琴。还有很多精致的瓷盘和瓷瓶。一只瓷盘上雕刻的牡丹仿佛放

在盘子里的是一朵真花。这个大厅最能吸引我的就是六个贝壳浮雕,展现儒家孔子六艺——礼、乐、射、御、书、数。虽然我不能全部理解它们的含义,但还是被它们的精美所折服。这里还展出了很多书法大师的作品,原来我们的文字可以写得那么美。随后,我们还参观了举行小范围会谈的“黄河厅”。

这次参观研学,我学到了许多知识,也让我对祖国有了更多更深刻的了解,祖国不断增强的外交能力和经济实力让我自豪,我只想说:“祖国,我爱您!”

崂山区第二实验小学 刘蕊蕊
指导教师 朱朝阳